
 

За ініціативи першої леді України Олени Зеленської «Без бар’єрів» прийнята Національна стратегія зі 
створення безбар’єрного простору в Україні до 2030 року та затверджений план заходів з її реалізації 
на 2021 та 2022 роки. 

Ці документи визначили нові стандарти доступності та інклюзії, які передбачають створення 
безбар’єрного простору в усіх сферах життя та для всіх суспільних груп, зокрема людей з інвалідністю, 

літніх людей, молоді, жінок, батьків маленьких дітей та дітей з інвалідністю. 

«Безбар'єрність стає новою суспільною нормою. Зміни, які ініційовані на Раді безбар'єрності, 

стосуються не лише людей, котрі змушені стикатися з різними бар’єрами у своєму житті. Ці зміни 
насамперед про те, якою країною ми прагнемо бути. Країною, де кожен має рівні права та можливості. 
Країною без бар’єрів», – зазначила Олена Зеленська. 

За її словами, безбар’єрність – це філософія суспільства без обмежень. Це про внутрішню готовність 
створювати середовище, у якому буде комфортно всім. 

Безбар’єрність складається з таких понять: 

Фізична безбар’єрність – усі об’єкти фізичного оточення доступні для всіх соціальних груп незалежно 
від віку, стану здоров’я, інвалідності, майнового стану, статі, місця проживання та інших ознак. 

Інформаційна безбар’єрність – люди незалежно від їх функціональних порушень чи комунікативних 
можливостей мають доступ до інформації в різних форматах та з використанням технологій, зокрема 
шрифт Брайля, великошрифтовий друк, аудіодискрипція (тифлокоментування), переклад жестовою 

мовою, субтитрування, формат, придатний для зчитування програмами екранного доступу, формати 
простої мови, легкого читання, засоби альтернативної комунікації. 

Цифрова безбар’єрність – усі суспільні групи мають доступ до швидкісного Інтернету, публічних 
послуг та публічної цифрової інформації. Це можливість відкритого доступу до швидкісного інтернету 
тим, для кого він є критичною необхідністю та умовою для спілкування, придбання речей, навчання, 

творчої та соціальної реалізації, а також інших потреб. 

Суспільна та громадянська безбар’єрність – забезпечено рівні можливості участі всіх людей, їх 

об’єднань та окремих суспільних груп у житті громад та держави, рівний доступ до суспільно-
політичного та культурного життя, сприятливе середовище для фізичного розвитку та самореалізації, а 
також інклюзивне середовище як передумова для участі у всіх формах суспільного життя та 

громадської активності. 



Освітня безбар’єрність – створені рівні можливості та вільний доступ до освіти, зокрема освіти 

протягом життя, а також здобуття іншої професії, підвищення кваліфікації та опанування додаткових 
компетентностей. 

Економічна безбар’єрність – всі громадяни незалежно від віку, статі, сімейного стану чи стану здоров’я 
мають умови та можливості для працевлаштування, отримання фінансових та інших ресурсів для 

заняття підприємництвом чи самозайнятістю. Впровадження програм професійної підготовки, 
кар’єрної орієнтації, навчання фінансовій грамотності, розвиток підприємницької культури, надання 
консультаційної підтримки, створення додаткових можливостей для дистанційної роботи – комплекс 

заходів і практик, які допоможуть працевлаштувати представників вразливих верств населення, 
зокрема осіб з інвалідністю, пенсіонерів, студентів без досвіду роботи, вагітних жінок і батьків у 
декреті. 

Також рекомендуємо «Довідник безбар’єрності» – гід з коректного спілкування, у якому зафіксовані 
нові норми безбар’єрної мови. Це проєкт з відкритим кодом, створений у співпраці з громадськими 

організаціями, правозахисниками, психологами, батьками, що виховують дітей з інвалідністю, 
українськими та міжнародними експертами. «Довідник безбар’єрності» — ініціатива і флагманський 

проєкт Олени Зеленської. Детальна інформація за посиланням: https://bf.in.ua/ 

 

http://vlada.pp.

